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gl Fifb b > 6, T (2,4) g RAUT3 #8 -2, (3,8) R3R8#7-2,(8,7) €R
39 (6,8) P T, 8>63R6=8-2. ~(6,8) €R

3, fashed (C) WEl B |




T

(P& 12)

MR 1:

R BT b f(x) = 2 GRI AR Bt f: R, - R, Tebeh! AU 3BT 8, el R, Tl BUR areiacs

g@fwwgﬁm%luﬁmﬁk . PN ¥ 9 a1 9, 5« 3 Hewid gdad R, € e, df +ft o1 g5 ufkomm s
3R 1:

=1

T & fIT: _
Ay € RITUBREF f(x) = FO)

>x = y fWW%l
W
qETyER %ﬁ'ﬂ!x—— ER*my;tO]WGﬁa%GET

1
f®=—<=y

(5)

y

o f 3TBEH B

SHUBR, f(x) = - GRIARHIRA BT f£: R, - R, Theh! a1 HBTee ¢ |
39, HHI g(x) = = GRT URHIE Bl Be g: N - R. 81 S,

1
g(x) = g(x2) s-== 22X = X

- g TP B 3| .o
WWQWW%W&ER & fou N H IS x 78T 8 foraeh o g (o) = =
T, BT g TH! § TR SMBIEH el 8

H3 2:
fafafad wami &t m (Injective) AYT BT (Surjective) ‘]Uﬁ P S PIT:
(i) f(x) = x> GRIYST f: N > N e g (ii) f(x) = x? GRIVGT f: Z » Z HAT g
(iii) f(x) = x2 GRIYSH f: R > RGBT 2| (iv) f(x) = x3 GRIYSH f: N > N Ba 8|
(V) f(x) = x* GRIVGA f: Z » Z e 5|
3R 2:
(i) f(x) = x? GRIVST f: N > N e gl
meyEN$ﬁﬂ,ﬂx)=f(y) =>x2=)2 =>Xx=).
A f UPDE
el 2eN, AP, N T x BT IS T AF TR 8 [F fln) =x2=2.
- f TR T B
mz,mfm%mﬁmfa?’eﬁ'%l

(ii) f(x) = x? GRIYET f:Z » ZPe g

Tgl -1,1€ 2 & R f-1) = (1) = 1, Al -1 # 1, THAT £ Tbp T8l B
uET,—zez,am,zﬁxwﬁéﬁwmqﬁ%ﬁ?ﬂx)_—z 3ufd x2=-2.
o f STEITe TET B

3fd:, TEH £ 71 Uhdh § 3R T &1 3Tsife B




(lll)f(x)—x ERIVST f: R > RBAT I

gL, -1,1 € RP MY, f-1) = (1) = 1, B -1 # 1, T £ T el 81
TeT, ZERéﬁmRﬁxmﬁéﬁwmq@%ﬁﬁﬂxr-z YT x2=-2.
« f 3MTBIfE TS B

3, el £ 7 o) Tbep 3R 1 &1 331 B

(iv) f(x) = x3 GRIUGH f: N - N BT 8|

W,Mx,yeN%ﬁTQ,f(x)=/[y) = x3=y3 =x=y.
- f Thb gl

Tel2eN, APANTx BT P QA TRIR[F Ay =2  ordfd w=2.
o f 3TSTE TET B

3{Q:, o £ Uhdh & TR 3MTSITe, T8l 8

(V) f(x) = x* GRIVGH f: Z > ZHaAT g
HIA, MXyEZ$m,ﬂx)=f(y)

3fxq%%l =>X=).

gl 2€Z AP,z Hx FI PR WMAA T 86 =2 orifd w=2.
o f 3reIfe TR B

am:,qu%{m%masﬂiﬂﬁﬂ'ﬁ%l

J?H 3:

fRIg PR P £(x) = [x] GRT T AeT QOIfes B £: R — R, Tl Tbabl © 3R 7 3TS1EH 8, 5Tef [x], x A
HH U1 3Yb SRR HETH YUTTeh bl FARe il Rl 3
IW 3:
T 8: £ (x) = [x] SR Y& WewH QUITeh T £: K - R
Tel, f1.2) = [12] 1 3R f(1.9) = [1.9] = 1, SHIW 1.2) = f{1.9) AfBT 1.2  1.9.
of WA 5
§H W & fob Jut qrerd &1 T ardfae Weard giedl €, o1 0.7 e R.
Tgl 0.7 € R, AP, R T x BIPIs TN AF T8I 8 b fx) = 0.7
3, TgT Quifes e 7l Th et § SR 7 SMTesTed ¢ |

MR 4:

Rig PIT B £(x) = |x| GRIUET HIUIS B £: R — R, A Thd! § AR 7 SHBIGH 8, ST |x| SRR x, e
x YT AT T || SRR —x TS x U R

3N 4:
WfR—’Ra'ﬁg:f'ma@aaﬂﬁWf(x)=|x|—{x' e x> 0

-X, q%lfx<0
el (-1 = |1 = 13MR £(1) = |1] = 1, TR f-1) = A1), b -1 2 1.
- f b e T8l 8

Bﬁ\—mﬁ%ﬁ?,‘m x| &g ¢S BT ol

Tgl -1 € R P fo1T, x BT HIs A T8t § Al f{x) = x| = -1.
- f 3ITBTED T8l B
Mﬁ:,WWW‘IQW%GﬁWW%




H3A 5:
1,3fdx >0
R BIfTE b f:R > R, f(x) ={ 0,af x = 0 ERIVCT [Ug Ba = dl Uhd! § 3R 7 HTBEH ¢ |
-1,af¢x <0,
3R 5:
1,3 x >0
%m%:f(x)—{ 0,ax =0
-1, m?x<0
7el 1,2 e RF T A1) =f12) =1, AT 122.
- f Uhep! el 181 B
S R 2, A fx) B Had 3 WA (1,0 T -1) B €, TR -2 € R F fAC, x BT H1 +ft 7 T =1
B A flx) = -2 B - f 3TS1EH T8I B
3, R B A A U1 § R T ITBEH 8

R 6:
A AP A = (1,2,3},B = {4,5,6,7} TUTf = {(1,4), (2,5), (3,6)} A ¥ B TH U o o | g Pifong fop
fUBBIRI
33X 6:
fearga=(1,2,3) 3R B={4,5,6,7).
WanBWWqﬁiﬂﬁﬁ%ﬁ?f={(1,4),(2,5),(3,6)}.
~f(1)= f(2)=5, f(B)=6
WA%WW%%’QBI?[W&WW%IW e £ U B gl

MRA7:

e o 9 ude Rl & saarsy & a1 AU U e Tha!, SsTed Syal Thad! T3S (bijective) T

3T IR BT e ot saarsul

() f(x) =3 — 4x GRITRUIDA BT £:R> R 8l (ii) f(x) = 1 + x? GRITRYIDT BT £:R > REI
W 7:

() F T x,, %, € RETUPRE 1B £(x,) = f(xz)

=3 — 4x; =3 — 4x, = —4xy = —4x, DX = Xy

'-fQ%WﬁW%I

Tgh, R # el areaifae W@ (y) % g, 22 @ ot R TR, TR £ (2Y) =3 -4(2Y) =y

o f TBEH g

a{ﬁ:,fﬁﬁ&ﬁﬂ%%l
(u)l:rr:nx1 X, € Rm%ﬁ?/’(xl) = f(xy)
=1+x? = 1+x2 = x? = x2 =X = %X

TUUSBR f(x,) = f(x,) B UG TG STF TeI 3 b x, = x, N EWMI
S B f(1) = f(=1) =2

- f Uhd] BT el 8|

TET, flx) = 1+ x2 U&d YD RN TS x € R, TARAT

R T 3[04 -2 & AT, x T HIS aRafaes A T 8 a1fb fx) = -2 B
- f SHTBTED o) 5

3{d:, B 7 ol Ubeh! 3R 71 8 3BT ¢




A3 8:
A AT b A T B &) T €1 RIg BINT B £:4 x B » B x 4, TAUBR 1 f(a,b) = (b, @) TP Thal
TDIE (bijective) AT
JW 8:
fa R £ Ax B> Bx ATIUBR & fb fla, b) = (b, a).
HHT (ay, by), (a5, b;) €4 x B, TAUBR § & f(ay,by) = f(az,by)

= (by,a1) = (by,a;) =b; =b, a; = ay = (ag,by) = (az,by)
- f b B g
3{d, HFT (b, a) € B x A BIS 3dTd g
TS, (a, b) € A x BIUUDR & fb fla, b) = (b, a) [Fa £ B IRUTST & SR |
o f TBEH B
3, f Uheh! STBTE B gl
HR9:
11 i n fawm
A AT T n e NS R F(n) = an%nw%%WUﬁN@HWWf:NHN%IWﬁE
5, n
FTHTH f Thab! DI (bijective) B 3T IR BT M Hft saemsul
3R 9:
n—“ﬂﬁnﬁ'ﬂq%
: ={z’ JIAneNF
fearg: fom) {;,!ﬂ%nw% neNF U
W) =7 =1 f@)=1= [f () 1 TR & STER]
TOIPR, f(1) = f(2) AP 122
o f U] e T8l gl

THT n, TgUTd N & Pl UIghd T g

f&fd 1: 99 n T favm e 7

an=2r+1, PG reNS AT TS 4r+ 1e NPT RGN AMD f(4r+1) =2 =2r 41
RS 11: 519 n T T T B

-'-n=2r,WrEN$mlﬁ4reNWmmﬁﬁf(4r) =§=2r.
o f JTBEH B

3{ct:, T f Uobep! TSI B |

HR10:

AA TGP 4 = R— (3}TUTB = R — (1} &1 £(x) = (=) GRTIRUIYG ®er f: 4 - B R @R i | 1
£ U qUT 3TBEH 87 3T IR BT 3 i saemsu|
3Tr 10:
A=R-{3}, B=R-{1}3R f(x) = (=) gRIURMRA®EH f:4 - B
A y € gzsvwrf?%f(x) = f)
=8 oy
=>x-2)y-3)= v-2)(x-3)
=>xy-3x-2y+6=xy-2x-3y+6
=-3x-2y=-2x-3y =>x=y




~ f ThdI BT g
HHTyeB=R-{1},dd y#1.

el f3HTBIGE BRI AT x € A & [T, fx) = .
g4fT, fix) =y

ﬁ%:y

=>x-2=xy-3y

=2>x(1-y)=-3y+2

Sx=""€A [y # 1]

1=y
uﬁ%@hw%ﬁm% € AP NI ST UPR & b

f<2—3y) (%)_2_2—3y—2+2y_—_y_

1=y _(2;3}’,)_3_2—3y—3+3y_—1_y
1-y

o f 3TBEH B
ek, BE £ TUbdh! qUT HTDTED 8|
AT 11:
AAARED £: R > R, f(x) = x* GRIIRHINT B | T} STR BT Ig= DIMT
(A) f Uheh1 3BT & _ (B) f SEUS MTBTEH ¢
() f UHa! B g smeaTad T8 § (D) f 70 THS & 3R T TBTED 3

JW11:

f:R > R, f(x) = x* GRIURHINT B |

Tl x,y € R P AT, fx) = f).

Sxt=yt =>x=ty

«fx) = fy) Q &H x =y UT T8 Sl 8

SRV & AU A1) =f-1)=1

- f TpeB! e el B

T, Yeuid R T 2 $i 3quad 81 R | x BT AT IS A a1 © b flin) = 2.
o f TBIEH T8l g

3, BT £ T Ul § 3R 7 IBTeh B

gferg, ey (D) Wel 81

A3 12:

AA AT F £ (x) = 3x GRTIRHIGT BT £: R - R 31 TS SWIFAT:

(A) f TP ITBTEH & (B) f g ATBICH §

(C) f U B URY SNTBTE g & (D) £ 730 THd! & 3R T STBTED 8
3TN 12:

£(x) = 3x GRIGRYIVG HE £: R - R B

AT x,y € R & AT, flx) = fy).

= 3x=3y >x=y

f DI B Bl

q1 FEYId R # {8 areifdes I (y) & forg, L a1 oified swmer 8 16 £ (4) = 3(%) =

o f SHTBEH B

3:, BT f Thdh! ATDBCH § |

gHfery, faded (A) W81 &1




T

(P& 12)

MR 1:
aF AT b £ {1, 3,4} - {1, 2, 5} TT g: {1, 2,5} - {1, 3}, f={(1,2), (3,5), (4 1)} T g ={(1,3), (2, 3), (5, 1)}
ERIUCT § | gof T BT
3N 1:
T we £ {1, 3,4} - {1, 2,5} 3R g: {1, 2, 5} - {1, 3},
f={(1,2),(3,5), (4, 1)} R g ={(1,3), 2, 3), (5, 1)}

gofl1) =g[A1)] =g(2) =3 [l 1) =2 3R g(2) = 3]
90f(3) = g[f(3)] = g(5) = 1 [l f13) = 5 #MR g(5) = 1]
gofl4) = glfi¥)] = g(1) = 3 [l f14) = 1 $MR g(1) = 3]

g0f= {(1' 3)! (3' 1)' (4' 3)}

M9 2:

A AT £ g TUTh R R T 3T ®ar 71 Rig i fas
(f+g)oh = foh + goh
(f.g)oh = (foh).(goh)

3N 2:

i BT 8 % (F+ g)oh = foh + goh

T 98 = [(f+ g)oh](x)

= (f+ 9)[h()] = f[h(x)] + g[h(x)]

= (foh) () + (goh)(x) 5

= {(foh) (x) + (goh)}(x) = &TAT U&l

~{(f+ g)oh}(x) = {(foh) (x) + (goh)}(x) T xe R oW

3Hd:, (f+g)oh = foh + goh

R B 8 1 (£g)oh = (foh).(g0h)

4T & = [(£g)oh](x)

= (f9)[h(¥)] = ()] . g[h ()]

= (foh) (). (goM)(x)

={(foh).(goh)}(x) =<ral Y&l

~[(fg)oh](x) = {(foh).(goh)}(x) i xe R& foT
3{d:, (fg)oh = (foh).(goh)

H3 3:

gof TUT fog T BINTY, TG

(i) f(x) = |x|dUT g(x) = |5x — 2| (ii) f(x) = 8x3 AU g(x) = x3
3N 3:

(). £(9) = x| TUT () = |5x-2
- gof (%) = g(F(x) = g(Ix]) = I51x]-2]

fog(x) = f(g(x)) = f(I5x-2]) = |5x-2|| = |5x-2|
(ii). f(x) = 8x3 @Tg(x) = x§

 gof(x) = g(F(x)) = g(8x%) = (8x%)3 = 2x
fog(x) = f(g(x)) = f(x3) = B(x3)? = Bx




R 4:

T £ () = S 2, 3 R OG0l o 235 RN foftn) = x B 1 7 wfreitr e e 27
I 4:

feam e b roo = &2 x 2 2 5@l

(6x—-4)’ 3
4x + 3
Y = F(FG)) = (4x+3)_4(6x_4)+3 16x+12+18x—12 _34x _
(Fof)() = ff®) = flgz—3 _64x+3)_4 24x + 18— 24x + 16 34
6x—4

~ fof(x) = xﬂq-ﬁxizéiﬁ‘fq

= fof=1
3k, FeraT T e £ IH NG & 3R e £ b ogeh W £ & R

M3 5:
PRI FRd Fqesy o o1 FHgiifad e & ufddH €
(i) fi{1,23, 4} {10} &l
f=1{(1,10), (2, 10), (3, 10), (4, 10)}
(i) g:{56,7 8 —{1,2, 3,4} 5&l
9=1(54),(6,3),(7,4),(82)}
(iii)  h:{2,3,4,5} - {7,911, 13} &l
h={(2,7),(3,9), (4 11), (5, 13)}
IR 5:
)R8 fF £ {1, 2,3, 4} - {10} §&T £={(1, 10), (2, 10), (3, 10), (4, 10)}
EF('F{ mﬂgg%m@w%ﬁo‘fwwwémm) =f2) =f3) = f(4) = 10
[
am:, e £ & felH &1 SHfRia Tel 8l
(i) a8 & g: (5,6, 7,8} > {1, 2, 3, 4} T&T g = {(5,4), (6,3), (7, 4), (8, 2)}
B g B ORUIN W B & g TF 95U Bl &, i
9(5)=9(7) = 4.

3{% B g %uﬁaﬁnmwﬁ?ﬁq‘aﬁ%l

(m)ﬁm%ﬁ?h {2,3,4,5} > {7,9,11, 13} 316l h={(2,7), (3,9), (4, 11), (5, 13)}
Tel h(2) = 7,h(3) = 9, h(4) = 113{R h(5) = 13 §, FTMT

~ h PP Bl

Tgl wevid & gt sraudl, Uid & Sifgdia sraud & ufafes 8, 39l h sres 21
TAUPR, h Theh! dUT 3TBEH o

3(d:, h P Ul BT KT B

HRA 6:

RGP H £ [-1, 1] - R, f(x) = =

LERIGEIIE ]

(ﬁ%;yeqﬁﬂ?ﬁaiﬁﬂl 11$mx$3ﬁﬂay f(x)—(x+2) ﬂh,x=(12_yy))
3R 6:

HAT ) =fy) = 0 }% =Xy +2X =Xy +2y =2x=2y 3x=y

o f TP gl

. GRT U B Ul 81 e £ [-1, 1] - (f BT URIR), BT ufqad

(x+2)'




2
Wy =f() == * =g (1)

> fO) =5

A f() = fO2) = (12_};1) = (12_),;2) S2Y1 = 201Y2=2Y, =201y, D2Y1 =2y, BY1=Y;
o f B

SUUPR, £ Tbab! AU 3BT &

3k, £ Ui BT AR B

Ty =) = gy = ¥ =5

) (x+2)’ = (1-y)
”F‘T,g(y)=ﬁ
BfL1-Rg0) =1, v+ 1, 5RUEH BT |
3,
2(% 2 2
(gof)() = g(f(x)) =4 (xj—Z) - 1 (x +x2)) B X+ 2x—x = ?x —
“\x+2
3R
2y
2 - 2 2
(o)) = F00) =F({5) = =575~ 2"

2y “2y+2-2y 2
T—y+2 y y
.'-gof=x:I[_1,1]3anog=y: f BTURR
- o 2;
“ft=g > =15, y*1
AR 7:
f(x) = 4x + 3 GRT UGT B £ R - R W AR $if R IS & gepaoia 31 ¢ &1 ufad™ be 31
Pl
3R 7:
HHET fx) = fy) =4x+3=4y+3 =>4x=4y Sx=y

«f TP |

TGy e R & oI, AFT y=4x+3
=>x=yT_3ER

SUPR, [l y e R & AT, x = 22 e R, AMMH

e =r(2) =43 13-

o f STBED B

TUYBR, f Tha! U1 HTBIGH ©, TTT f-1 BT AT g
A, oM g(x) =22 S g: R~ RERTIRHIRG 81

Tgl,
3)-3
(gof)(x) = g(f(x)) = g(4x +3) 2%:%=x
R
(Foa)) = (s00) = F (2~) = 4(1) +3=y-3+3=y
. gof =fog =Ig

3, Be £ HehHUIY § 3R 9T TShH £1(y) = g(y) = 28|




MR 8:

fx) = x2 + 4 GRT UG BAH £: R, - [4, o0) TR AR B | g IS b £ gepwolia & aut £ a1 fareid £,
F1(y) = Jy — 4 &R U ST 8, ef R, T HOIaR Irafdss Semshl & 9= 3|
IR 8:

M= x):%[y) > x2+4=y4+4 ==y} >Sx=y [FifH x =y €R,]
fqgﬂﬁ |

ﬁ)_@ﬁye[4,00)$m,uﬂ1y=xz+4

sx2=y—420 [l y > 4]

>x=,y—4=>0

mqﬁfmyemoo)%mx—\/_umwa{mm%ﬁa
o) =f(Jy=2)=(/y—4) +4=y—4+a=y

o f 3TBEH g
svmmﬁam@nw%mﬁmf 1 T IRTT B
AT, BeH g(x) = Jy — 4, S g: [4, ) > R, GRT URHTRG g1
31d,

GoN@ =g(fx) =g@x?+4) = JGZ+4) —4=x2 =x

(Fo9) ) = Flg)) = F(V7=38) = (Jy—4) +4=y—4+4=y
~gof =fog =Ir
3k, T f FEh AU § 3R SHHT hH £-1(y) = g(y) = /y — 4 &

HRT9:

f(x) = 9x% + 6x — 5 GRI UG BT £ R, — [-5, 00) R faaR Fifom| g Hifone i £ sgepyofia § qur
o) = () &
3R 9:
AT y 3T [-5, 00) H PIS 3fTTd g
AT y=9x%2 +6x—5
2y=0CBx+1)?-1-5=CBx+1)%?-6 =>y+6=3x+1)>?
=3x+1=/y+6 [FifFy >—-5=7y+6>0]
(J}T) 1
faﬂw%l

T BT g(y) = L2 S g2 -5, o0) R, GRT AR 31 THRI

(gof)x = g(f(x)) = g(9x? + 6x — 5) = g((3x + 1) — 6)
=\/(3x+1)2—6+6—1=3x+31_1=33—x=x

3R

(fog)(y)=f(g(y>)=f<—”+36_1>=[3(”*6 1)+1] 6= A — =+ E—By

3

IR

-‘-g0f=x=IRGanog=y=  aTuRER
S, T £ SRR & SR ST A £ () = g0) = (L) R




R 10:
T AT fF £ X - ¥ T FahHoi e 7 | R #ifo fs £ &1 wfaa war eifgcdia 81 (Fohd: e difog
& & < Ul e g, dUT g, &1 T8 Wy € v & AT fog,(3) = Iy () = fog, () B 316 £ & Thah! 01 T
TN HITY)

I 10:
WEH f X — v IH GehHuNg e gl
HAT, e £ 3 ol TidelH Be g, Ul g, &1 ST

why ey SR, fog,() =1y ) =fog:0) = f(9,0) = £(9,0))

= g, =gz(y) [ f GopHAUTA S = f Thd! o]
=g, = [Rifeb g Tebeb

3, fﬁuﬁ@nwa@?ﬁnél

AR 11:

£{1,2,3} > {a,b,c}, f1)=a,f(2) = bTUT f(3) = c GRI Ued e f W AR SR £-1 J1d PITT 3R R
P fH (F-1)-1=f
I 11:
Tel, £ {1,2,3) - {a,b,c}, A1) =a,f(2) = bTAUT A3) = c GRI U B f Bl
A, g: {a, b, ¢} - {1, 2,3}, g(a) =1, g(b) =2 TUT g(c) = 3 GRI Ve P Be g B
BRI (fog)(@ = f(g@) =f() =a
(fog)(b) =f(g(B)) =f(2) =b
(fog)(©)=f(g(0) =f(3) =c
IR (9N =g(f) = f@) =1
(goN@=g(f(2) = fb) =2
(gof)B) = g(f(3)) = f(c) =3
« gof = Iy 3R fog = I, 58T, X = {1, 2, 3} 3R v={a, b, ¢} B 3. f P UfAaIH BT AAIT§ R f-1 =g B
wft{a b, ¢} - {1,2,3) SIIBPR 8 fb f-1(a)= 1, f1(b) = 2, f (c) =3 ]I
31, 1 TT R 35 (o1, B g T TRl OTer st
HFT h: {1, 2,3} > {a, b, ¢} S h(1) = a, h(2) = b, h(3) = c GRTURHINI B
78], (goh)(D) = g(h(D)) = g(a) =1
(goh)(2) = g(h(2)) = g(b) = 2
(goh)(3) = g(h(3)) = g(c) =3
R (hog)(a) = h(g(@)) = h(1) = a
(hog)(b) = h(g(b)) =h(2)=b
(hog)(c) = h(g(c)) =h3) =c¢
« goh = Iy 3R hog = I, 58T, X={1,2,3} 3R Y= {a, b, ¢} .
3, BeH g Wﬂﬁq%eﬁ?sﬂwwg—lzh:v—l)-l=h%luﬁh:f W13, (F-1)1=f B

MR 12:

T AR 6 £ X - v T Sgeproiy B & Rig e 6 £-1 &1 ufadlis £, € el (f-1)-1 = £ B
3R 12:

AHT £ X - ¥ U& HGShHUIT e &, SHred

TS BeH g: ¥ - X BT KA FS $9 UBR &1 [P gof = Iy 3R fog = Iy B

e, f-1 = g, THRU gof = Ix MR fog =Iy = flof =Ix 3R fof =1y

3(ck, TE f-1: Y > X YGhHUNY § 3R SHPT ehH £ = f= (1)1 =f &I




H3113:

AR FRoR F(x) = (3 — x3)3, GRT UG BT 2, @ fof{x) TR 2:

A= (B) x* (©)x (D) (3-x9)
I 13:

AT B () = B —x3)s SR RERI aRufiE 81

“ fof () = F(f()) = f ((3 = x3)§) = [3 = ((3 - x3)§)3]§

= B-G-F = N =x
 fof (¥) = x
3fct, faswed () TeT 8|

M3 14:
A T b £ (x) = 2 GRT IR b e f: R — {2} - R&1 £ 1 il sreifd wfdfet g: oRaR £ -

3x+4

R — {~3}, Frafafea & 3 e gri ure g

®)g®) = 3% (B) ) = ;%
© &) =3 D) e®) =%
S 14

faT 8: Be f(x) = Sl £:R — {3} > RERITIRUIMG B

3x+4

AT y, £ & IR A B 3/agd g
aa,xek—{—g}ﬁéamm%%y=f(x)%l
4x

NaETY
= 3xy +4y = 4x
=>x(4-3y) =4y

4y
=>x=4_3y
uﬁmuﬁﬂg(yp;—ﬁyaﬁfm-»n—{—g}muﬁuﬁa%l
S
3 3 4x \ 4(—3,(414) B 16x _l6x
gof(x)“g(f(x))_g(3x+4)_4_3(34x4)_12x+16—12x‘7“x
Xt
3R
4y
B AN 4(7255) B 16y _ 16y
f"g(y)_f(g(Y))"f(4—3y)_3(44y3 )+4— 12y+16-12y 16
-3y

90f=1R_{_§}ahTf09 = I grofer
TAUDR, £ HT Ufda g 8 3ufd f1=g 81 _
31k, £ 1 v, srufd ofdfert g: aReR £ - R — {- 2}, 96T g(3) = 2RI

31, faped (B) TE B o
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(PET 12)

X3 1:
Fuifa i & T Rofaag yer I oyt ude dfear * T e fgenur dfssar ura gidt & a1 Tt
3T <2 H O * T g3 dfgpar 78) 8, sifae +ff sdqarsul

(i) Z*H, a * b = a - b GRT URHIAT Tfdhar * (ii) Z* §, a * b = ab GRT GRYTT Hfdhar *
(iii) R &, TiohdT *, a * b = ab? GRT URUINA (iv) Z+ T, A1 *, a * b = |a - b| GRT URYTVA
(v) Z+ H, IfHaT *, a * b = o GRT ARG

[ 1:

(i) Z+¥ a*b=a-bgRI ARG dfdsar

q U fgamum dfepar 761 8, i (1, 2) P Rom dfpar* 1+ 2=1-2=-1¢ 2z~

(i) Z* ¥ a* b= ab gRT ARG fehar *

B O § % &Y ¥F1d® q, b € 2+ BT UG ab T&d YIS 1T 3R Z- | Ffgd gl
31T fehar * A TS ¥ (a, b)) F Tz Ha*b=ab Bl

S, * Uap fgamemst wiran 2|

(iii) R ®, TfpaT *, a * b = ab2 GRT IRMIT

B S 8 b &) ardfas Tt o, b € R & AT b2 it arafdess ghm siufd abz € R
3, TihaT * J UAD T (a, b) F FICR T a* b = ab?R B

TR, * T e e 2|

(iv) Z* ﬁﬂﬁo‘m*a*b |a - b| GRT URHTRT

T A & b &1 YD a, b € Z+ B RIU |a - b| T YT BNTT 3R z- & Bifed evmi
31T Tfehar * A UAS T (q, b) P T Z+ A a*b = |a - b| B

gfery, * U fgsmums Ifhar g1

(v) Z+ | Tfehar * a* b = o GRT ARUIRT

B Sd & b &Y YFT® q, b € 2+ & AU o T&d 4= 8N SR z+ | fAfga g
3ryfd Tfshar * A UdS ¥ (a, b)) F Wz Ha*b=aB]

Sy, * U fgamems i g |

M2 2:
ﬁaﬁﬁ%auﬁuﬁau%%maﬁﬁ%m*%ﬁmﬁaﬁamﬁiW*%amrrﬁwﬁﬁm%aznam*
ey gl

() Z¥ a*b=a-bgRIURHINT (ii)) QH a* b =ab + 1 GRT AR

(i) Q H, a * b = 22 GRT IR (iv) Z+ H, a * b = 200 GRT GRHIIT

(V) Z+ T, a* b = av GRT URYING (vi)R—{—l}ﬁ,a*b=ﬁ§mqﬁ"-ﬂﬁ'ﬁ
SUY 2:

(1)zfra*b a - b GRT URYIRa

UGl 1*2=1- 2_—13312*1 2-1=1.

~1%2#2%1, 81 1, 2 € Z. 37, fg3num) dferan * pafafmg 7Y 81
aﬁ?m(1*2)*3 (1-2)*3=-1*3=-1-3=-4
TUT1*(2*%3)=1%(2-3)=1%-1=1-(-1)=2

L (1%2)*3#1*(2*3), 58I 1, 2, 3 € Z 3(d:, g3t Tfsran » are=d &1 g1
(u)Qﬁ * b = gb + 1 GRT AR

BHSHA ® fb ab = ha T a, b € Q & forT =ab+1=ha+1foralla beQ
=>a*b=a*bforalla beQ

3, fganmum dfssar + pafafma B




el (1*2)*3=(1x2+1)*3=3*3=3x3+1=10
QM1*(2*3)=1*(2x3+1)=1*7=1x7+1=8
L(1*2)*3#1*(2*3), 98I 1,2, 3 € Q, 31k, Tyt Tfgrar * gre=nf 7Y 81
(111)Qﬁ,a*b—a2b§mqﬁ'l-ﬂﬁfa

BASMA & fb ab = ba T q, b € Q & foTT :?:?Hmﬁa,beqé?ﬁm
=a*b=b*a¥W a be QP MY, 3rck, fG3nurd wfhar « pofafmg g |
q‘-ﬁa, b,cEQ?W,

(D ave

ab
(a*b)*c=(7)*c=T= z

3R

bc a(E) abc
a*(b*c)—a*( =2

»(a*b)*c=ax(b=*c), 8l a,b,ceQ 3 fganemr Tfghar W%I
(lv)Z‘fffa*b 200 GRT GRYTY
Bﬁﬁﬂﬁ%ﬁ?ab=baﬂlﬁa,bez+a?m,=>20b=2b"H7-ﬁa,bEZ+a'7ﬁTQ
sa*b=b*aTH q bez & Y o, fGameurd witrar « wufafma g1
TET (1%2)#3 =212 %3 =43 =243 =212

MR 1% (2+3) =1%22%3 = 1426 =164 = 21X64 = 264

2 (1%2)*3#1*(2*3), 981 1,2, 3 € Z+, 31k, fg3numt Tfthan * gre=d €1 B
) 7+, a * b = q» GRT IRYTNT
HBT1*2_12=13312*1_21_2

£1%2#2%1, 981 1, 2 € Z+, 3fck:, fgamemst fspar * pufafmg 7Et 31
31’6[(2*3)*4—23*4—8*4—84—212 3R 2%(3%4)=2%x3*=2%81=28
2 (2%3)*4#2*(3%4),V8l2,3,4€Z+,

31, famurd) gt « Trged & 81

(vi) R- {-1} H, a x b = =GR aR¥IYT

u‘ein*z—m 1@?2 1_%=§—1
1*2¢2*1aﬁ1 2 €R - {-1}, 3fck, fg3nem Tfspan * wafafma 76 21
3id,
1
(1%2)*x3 = 1 >x<3—l=|<3—i—i
T24+1 T T3+1° 12
3R
L (B =1 2 _ .2 .1 1 1 2
* * = * — ¥ — = t e — e
551 4 2 1+1 3 3
~(1%2)*3#1*(2%3), 98l 1,2,3€R- {1}3+aﬁaﬂ%nﬁ¥rﬁm WT&‘T%I

X3 3:
YT {1, 2,3, 4, 5} H a A b = U {q, b} GRT IRUIRG fgemert Whkar R faR Sifom| d@fsar A & foe
Tforar Troft ferRau|
31N 3:
3o §: W= {1, 2, 3,4, 5) H a A b = U {q, b} TRT AR fgamemst dferar 31
gafers, Tferar A & fere Tfsrar Troft Fafefea @:




A 1 2 3 4 5
1 1 1 1 1 1
2 I 2 2 2 2
3 1 2 3 3 3
4 1 2 3 4 4
5 i 2 3 4 5

R 4:

=Y {1, 2, 3, 4, 5} B, Fofafad dfear wRof gr1 oy fgenur dfssar « wR faar siforg qur

(i) (2%3)* 4TUT 2 * (3 * 4) BT IRB PIT (ii) T * HHRAT 82

(111)(2*3) (4 * 5) BT URGHA DI | (Fdba: A7 TRoft &1 7 Fifoe )

1 2 3 4 5
1 1 1 1 1 1
2 1 2 1 2 1
3 1 1 3 ) 1
4 1 2 1 4 1
5 1 1 1 i 5
I 4

(i) (2*3)*4=1*4=1 3R 2*(3*4)=2%1=1

(i) RO A UQAB a, be{1,2,3,4,5) P G, a*b=b*a 8, 3, fg3nur dferar * pafaf g T8 81

(iii) (2*3)=13R (4*5)=1, “(2%3)*(4*5)=1*1=1

MR 5:
T Y % W= (1, 2, 3, 4, 51 W U fGenem Ifbar #, a * b = q 3R b BT H.CF. gRT IRHINT g1
ifepar * Iudad Uy 4 W oI Tfshar * & 0 82 3o IR o1 Siifere of saansu|

3TN 5:
oo & Ig=m {1, 2, 3, 4, 5) H U fg3merd Ifbar *, a* b = q 3R b BT H.CF. gRT URHIRT B
Wm»«%mmwm%

VI W N =

il
= NRR DN RN
W R W
R RN RS
S N L1

IWRIF fepar IRUN A a8 Wy g fob fepar * 3R dfgear + St &1 H g1
3fck:, Tfepar + 3R Tfgpar * T &

MR 6:
T AfoTe 76 N H U fgsnars Ifshar *, a * b = o YT b &7 L.CM. gRT RN 81 Fafafed 3 i
(i)5*7,20* 16 (i) o Wfgpan * it 82
(iii) T * ATETYd §? (iv) N * B TqH® 31agd J1d BT
(V)N & B J 3faud * & forg geproia 82
I 6:

fear g: N7 ue fganurs Tfshar *, a * b = o TUT b BT L.C.M. GRT IRHING B
()5*7=53R7PILCM. =35  TUT  20*16=20 3R 16 BT L.CM. =80




(ii) B9 S € 7 a 3R b BT L.CM. = b 3R a BT L.CM, Gt q, b € N & forT|
~a*b=b*a

31k, fspar * prfafHT 71

(iii) W 0, b, c e N T, (a* b) * ¢ = (a 3R b BT LLM) *c = a, b 3R ¢ BT L.CLM
a*(b*c)=a* (LCM of b 3R ¢) = a, b 3R ¢ BT LLM

~(a*b)*c=a*(b*c)

ek, g * e 8|

(w)aﬂaﬂﬁ%ﬁi MR1PTLCM=a=13RaPTLCM, Tt a e N & form
>a*l=a= 1*a¥['1-ﬁaENa'7ﬁ’l'Q

3fct:, 1, N T * T deqHD 3HaTd g |

W) uﬁNwaﬁs‘&mﬁa * 3 fore gepHoia § dY N B Ue 3/agd b 3/a<d I dlfdh
a*b= b*aZIBTe 1

Gf?-ﬁﬁ GﬁTbWLCM 1=b 3R a P L.CM, T8 aH THT 8 T @ 3R b 31 THH & 3R 1 F SRR &
aa:,%aaﬁualﬁnﬁ*asmwﬁq%

MR 7:
TG {1,2,3,4, 5} a*b=qdUT b P L.C.M. GRT ARG * T fgamemst dfspar 82 3m IR &1 i
ff gqazul
IR 7:
T & =T {1, 2,3, 4,5} § a * b= a O b I L.C.M. GRT URHIRT * T Thar |
TaRT, T * 3 forw Giesar wRon FgRiEd &

* 1 2 3 4 5

1 1 2 3 4 5

2 2 2 6 4 10

3 3 6 3 12 15

4 4 4 12 4 20

5 5 10 15 20 5
SRIgd Wult § g8 Wy & &
3%2=2%3=6¢A, 5%2=2%5=10¢A, 3%4=4%3=12¢A,
I# B = E¥3=15¢ A 4*5=5%4=20¢A

3k, JRIEH (1,2, 3,4, 5} H a * b= a GUT b BT L.CM. GRT URHTT Tfthar * Teb fganemt dfspar el 81

X2 8:
A AT B N T *, a* b = o TUT b BT H.C.F. gRT URHIRG fgemurst dfpar 81 am * pafafma 82 o1 * arged
22 N # 39 fgenur) Ifshar & dHe &1 3f&ia 87
I 8:

feaT 8 N *, a* b = a TUT b BT H.C.F. gRT URHIRG fgamer) dfthar 1

BH NG @ [P a 3R hPTH.CF. = b 3R a BT H.CF, Gt a, b e N & foIT
.a*b=b*a, 3, TfhaT * AT B

Gt a, b, c e NF AT, (a* b)* c = (a 3R b BT H.CF.) *c=a, b 3R ¢ BT H.CF.
TUTa*(b*c) = a*(h 3R c BTH.CF) =a, b 3R ¢ BT H.CF.
~(a*b)*c=a*(b*c), 3, Tihar * e g

3(d, PIg 3qUd e e N, ihAT* A THHP B A a*e=a=e*aq, T a e N F forT
Afp T oy fpedt ft o e N F R IT TS 21

3, N § 39 fganurst Tfesar * & doqwe o1 3ifiia el 81




AR 9:
T oo 6 ufve Tremsit & Iq=g @ H FRgfeied yer 3 aRuiid * ues fesmurs dfpar &:
(i) a*b=a-b (ii) a*b=a?+ b? (iii)a*b=a+ab
(iv)a*b=(a-b)? v) a*b=% (vi)a*b =ab?
I B o 390 F St Wfehard wafaf g § ok &F It I 7

I 9:

() QH IfpuT* a*b=a- bﬁuﬁuﬁaw%mm’rm%sﬂm

1 1 3-2 1

2372 3 6 6

-

(11)1(11)1(3—2)111112—3—1
— % — —_—==-—= - = e = e = = — = ——
2°3)727\273)"% 6 ) 4 4 6 4 12 12
3R
1(11)1(11)1(4—3)11116—15
— % |—x—=|==%x|—— =) = — ] = —_——_—_——_— = —_— = —
2°\372) " 27373/ " g™ = 2 12 2 12 12 12
(1 1) 1,1 (1 1)a‘e:‘1"111e
Sl=%= — — % | — % — — — —,
2%3)*372*\3%z) 337 €0
3, Tforar * grgad T8t g1

(i) QH TPAT* a*b = a2 + b2 T IRUING U fgamurdt dfean 8, safem

I a, beQF R a*b=a2+b2=b2+a2=b*a, ~a*b=b*a, 3, Ifhar * HAAHT B

T (1*2)*3=(12+22)*3=(1+4)*3=5%3=52+32=34
1%(2%3)=1%(22+32)=1%(4+9)=1*13=12+132=170

A (1%2)*3#1*%(2*3), 98 1, 2, 3 € Q, 3(d:, Tfhar * Trgad T8l B
(iii)QﬁHﬁv‘m* a*b=a +ab I IRYINGT T fganur) dferar g, zafew

TEl, 1%2=1+1x2=1+2=3 MR 2%1=2+2x1=2+2=4
~1*%2#2%1, 98l 1,2 € Q, 31k, Tfehan * pHfAAHY e g

316(1*2) 3=(1+1x2)*3=(1+2)*3=3%3=3+3x3=3+9=12
1*(2%3)=1*(2+2x3)=1*(2+6)=1*8=1+1x8=1+8=9

~(1%2)*3#1*(2*3),9811,2,3€Q,

3fct:, Tfopar * Argad 781 5 |

(iv) Q & TfbaT* a* b = (a - b)? q ARG U fgamurt fbar g, 39ferw

Wt a,beQF T a*b=(a-b2TUb*a=(b-a)?=[- (a-b)]?=(a-b)?

~a*b=b*a, 3, FfshaT * HAQTI B

el (1*2)*3=(1-2)2*3=(-1)2*3=1%3=(1-3)2=(-2)2=4
1*(2%3)=1*(2-3)2=1*(-1)2=1*1=(1-1)2=0

~(1*2)*3#1*(2*3),W8(1,2,3€Q

31d:, fepar * wread A8l 71




(v) Q H, fhaT %, a*p =2 J uRTiRT web et wifehan 8, 3@k
H’Lﬁa,beQaaﬁl'Q,a*b=aTb=E=b*a

4

~a*b=hb*
aéz,mzmﬁﬁmél
ma,b,cEQ$m.

_ ab _(aT‘b)-C_abc

N @rem (@)l

bc a.(%) abc

a*(b*c):a*(z)z 4 =E
w(@a*b)*c=a*(b*c), 98l a b ceQ
3fct:, Gfopan * Wread 3
(vi) Q ¥, TfthaT *, a* b = ab2 A TRUITYA Up feremend Wfcha 8,

gl
11 1(1)2 d4 1
g mee =) T T
2 3 2'33 2'9° 18

3R
11 1(1)2 14 A
—_—f—= - | = = —-= —
3 2 3°\2 347 12

(1*1)*1 1(12 1 1 1 1 (1)2 1 1
_T— — bl Pl e = = — | — =
2 3) 47 |2 3) 4718 4 18 \4 18x 16 288

(1)2 1 A 1(1)2 1 1
— = —k— = - — = e
4 2 48 2\48 2 %2304 4608

3[q:, Hfchar * .
3, (ii), (iv), (v) T g Sfsrard swirafma § iR (v) & aRuifia dfesar wreed 81

X310:
Uy 9 7 &) 7S Tfeparaii & fpeh &1 agHe @, 98 Sdarsu|
JW 10:
PIs 3TUT e € Q, TithdT * T T TTHP TUIBIAT2 IR, a*e=a=e*a, G aecQ F forw
R SWR & T3 ot Afehanait & oy, 3raad e € @ 71 31K el & o dqHS o1 UMY Y Ty R TH |
3k, SR <1 ¢ foplt ot wifepan & qowes TR B

AT 11:
A AU EA=NxNBIUTAH (a, b) * (c, d) = (a + ¢, b + d) TR URHING Tep fg3memt Tfspar 71 R Piforg
o * spufafas U Grged 81 A § * &1 dHS 3faqd, Ufe BIS 8, ol Jd Pl




3R 11:
A A=NxNRIUAH (a,b) * (c,d) = (a + ¢, b +d) TR URHINT T fganur fpar |
HIAT (a, b), (cd)EAWSTabchNBFﬁ'I’Q(ab) (cd)=(a+cb+d)
TUT (¢ d)* (@, b)=(c+a d+b)=(a+cb+d) [Tgd a3t &1 AN shiafm g g
~(a,b) * (¢, d) = (¢, d) * (q, b)
e, Sfopar * pafaf a1
31§, AT (a, b), (¢ d), (e, /) EASRI a, b, ¢, d, e, fEN
[(a,b) x(c,d)] *(e,f)=(a+c,b+d)*(e,f)=(a+c+eb+d+f)

(a,b) *[(c,d) x (e, )] =(a,b)*x(c+e,d+f)=(a+c+eb+d+f)
~ [(@,b) * (c,d)] = (e, f) = (a,b) x [(c,d) * (e, /)]
3, Hfowa * ATET B
TFT H1S a0 e = (e, e,) € A TehaT * & THHP 3faTd §, 3T
a*e—a—e*aﬂﬁ-ﬁa—(al az)EAa?ﬁ'TQG{?‘Ih(al+e1 a, +e;) =(ag,az) =(e; +ag,e; +ay)
=a;te =a; =e =0¢N ddyl a,+e,=a, =e,=0¢N
@A%Wﬁ@ﬁﬁ%qu‘eﬁ%aﬁﬁm N x N 3R 0 WTepd Tem el gieil g
SHfo, dfohar * § Bis dH 3aud el o

AR 12:

ozt for aan Fafafad oy 9@ § a1 3d 7| shfere ot sarsul
(i) I9=a N ¥ fohdft off w0 fgenmut Wi * S W a*a=a,vaeN
(i) fe N H * U pofafos gy Ifpar g, Ma* (b*c)=(c*b) *a
IR 12:

(i) AT Tfgpar * N B SH USSR IRUINA 8 P a*b=a+bva beN

T8 U h=a=3 B N, TAPT A 3*3=3+3=6%3, 3, HYT (i) 3T |
(i) RHS.=(c*b) *a

=/(b *c)*a [l fghan * pafAHY g
=a*(b*c)=LHS. [ Tfehar * prfafFHT 8]
wa*(b*c)=(c*b)*a, 3k, BYA (i) TI 8

M3113:
a*b=a3+ b3 UHR Y IRYUING N & T fg3murst dfesar * R foar #ifu) se Fafefed & 9 98t I &1
IO HIfTT

(A) * TTead qUT HAATH gHf § (B) * shAfaf~aH § forwg Tre=rd 6T ®

(C) * TTg=d g fobg spufaf o =gt 8 (D) * 7 dl AT § 3R 7 Ire=d §
IR 13:

3@Ud a, b, € N & o,

a*b=a+b3=b3+a*=bh*a [Thd a3t &1 1T shAfafHg 8T §]

31ct:, dfowan « rfafma 71
TRI (1*2)*3=(13+29)*3=(1+8)*3=9%3=93+33=729 +27 =756
1% (2%3) = 1 (23+3%) = 1* (8 + 27) = 1*35 = 13 + 353 = 1 + 42875 = 42876
(1*2)*3#1*(2*3)w1z3ew
<R, ifepan * AT € 2
31, Wfoman * spafafay § g areed eI 81
Tafr e (5) 1 B




Tford

(P&T 12)

AR 1:
T AT fF £ R - R fx) = 10x + 7 GRT GRYINT e §1 T TN %l g: R — R I1d Hiforg foraes forg
gof =fog=Iell

3T 1:
faTT%: R - R, fIx) = 10x + 7 GRT URHINT e g |
HET fix) = ),GETx,yER. =210x+7=10y+7 =>x=y

- e f g

H“-ﬁyERa?ﬁ'TQIIﬂTy 10x + 7 =>x——OER
TG, Ul y € R, x =2 € R P 3HfKId THYPR 8 b
—§ L7
f(x)—f(—ylo )_10(}110 )+7—y—7+7—y
- QA f 3TSTeeD g
SUUGR, BT £ Uhdh! qUT SBTeH ¢ 3k, B [ AU g |
39, AT g: R—> RTGUBR § b g(y) = L7, 38l
(10x+7)—7 10x
90f(x):9(f(x))=g(1ox+7)=‘T=W=
AR
=57 = 7

fog(y)=f(g(y))=f(yT)=10(%)+7=y—7+7=y
sgof =1RdUT fog=I
%t,ﬂiﬁgWg:RaR,g(y)=%zﬁqﬁﬂTm%|

AR 2:
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